

1994 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் சட்டத்தினை மேலும் திருத்துவதற்கானதொரு சட்ட முன்வடிவு.

இந்தியக் குடியரசின் அறுபத்து எட்டாம் ஆண்டில் தமிழ்நாடு மாநில சட்டமன்றப் பேரவையினால் பின்வருமாறு சட்டமியற்றப்படுவதாகுக:-

1. (1) இந்தச் சட்டம், 2017 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் (இரண்டாம் திருத்தச்) சட்டம் என்று அழைக்கப்பெறும்.

குறந்தலைப்பு மற்றும் தொடக்கம்.

(2) இது உடனடியாக நடைமுறைக்கு வரும்.

தமிழ்நாடு சட்டம் 21/1994.

2. 1994 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் சட்டத்தின் 261-A ஆம் பிரிவில், "2017 ஆம் ஆண்டு ஜூன் 30 ஆம் நாள்வரை" என்கின்ற சொற்றொடருக்குப் பதிலாக "2017 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 31 ஆம் நாள் வரை" எனும் சொற்றொடர் அமைக்கப்படுதல் வேண்டும்".

261-A ஆம் பிரிவிற்கான திருத்தம்.

நோக்கக்-காரண விளக்கவுரை.

தமிழ்நாடு தேர்தல் ஆணையம், கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் மற்றும் மாவட்ட ஊராட்சிகளின் வார்டு உறுப்பினர்கள் / மன்ற உறுப்பினர்களின் மற்றும் கிராம ஊராட்சிகளின் தலைவர்களின் பதவிகளில் உள்ள சாதாரணமாக காலியிடங்களை நிரப்பும் நோக்கத்திற்காக அறிவிக்கை வெளியிட்டது. இதற்கிடையில் மேற்சொன்ன அறிவிக்கையை எதிர்த்து சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் நீதிப்பேராணை மனு ஒன்று தாக்கல் செய்யப்பட்டது. சென்னை உயர்நீதிமன்றம் நீதிப்பேராணை மனு எண் 33984/2016 மற்றும் பல்வகை நீதிப்பேராணை எண்கள் 29329 மற்றும் 29330/2016 இல், சென்னை உயர்நீதிமன்றம் 04.10.2016 தேதியிட்ட அதனுடைய ஆணையில், மற்றவற்றுக்கிடையில், 2016 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 31-க்கு முன்னதாக தேர்தலை நடத்தவும் மற்றும் அதேதேர்தல் பணியை செய்து முடிப்பதற்கு புதிய அறிவிக்கையை வெளியிடுமாறு தமிழ்நாடு மாநிலத் தேர்தல் ஆணையத்திற்கு அறிவுறுத்தியிருக்கிறது. மேலும், தற்பொழுது உள்ளாட்சி அமைப்புகளுக்கு தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ள பிரதிநிதிகளின் பதவிக் காலம் விரைவில் முடிவடையவுள்ளதாலும் அவற்றை ஐந்தாண்டு காலத்திற்கு மேல் நீட்டிக்க முடியாது என்பதாலும் தேர்தல் நடத்தப்படுகின்றவரை உள்ளாட்சி அமைப்புகளுக்கு தனி அலுவலர்களை அமர்த்தம் செய்யுமாறு அரசுக்கு அறிவுறுத்தியிருக்கிறது. சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தின் மேற்கண்ட அறிவுறுத்தல்களின் அடிப்படையில் கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் மற்றும் மாவட்ட ஊராட்சிகளின் அதிகாரங்களை செயலுறுத்துவதற்கு மற்றும் செயற்பணிகளை செய்து முடிப்பதற்கு, மேற்சொன்ன ஊராட்சிகளுக்கு சாதாரண தேர்தல் நடைபெற்று ஊராட்சிகளின் முதல் கூட்டம் நடைபெறும் நாள்வரை நியமனம் செய்யப்பட்ட தனி அலுவலர்களின் பதவிக்காலம் 30.06.2017-ல் முடிவடையவுள்ளது.

2. 1994 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் சட்டத்தின்(தமிழ்நாடு சட்டம் 21/1994) வகையங்களின்படி கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் மற்றும் மாவட்ட ஊராட்சிகள் வாக்காளர் பட்டியலானது தொடர்பான அப்போதைக்கு நடைமுறையிலுள்ள சட்டத்தின் வகைமுறைகளுக்கு இணங்கியவாறு தயாரிக்கப்பட்ட தமிழ்நாடு சட்டமன்ற வாக்காளர் பட்டியலைப் போலவே, கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் மற்றும் மாவட்ட ஊராட்சிகள் வாக்காளர் பட்டியலானது இருத்தல் வேண்டும். மற்றும் அத்தகைய வாக்காளர் பட்டியலை கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் மற்றும் மாவட்ட ஊராட்சிகள் வாக்காளர் பட்டியலாக கொள்ளப்படுதல் வேண்டும். முன்னதாகவே ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகளுக்கு தேர்தலை நடத்தும் நோக்கத்திற்காக தமிழ்நாடு மாநில தேர்தல் ஆணையமானது, 2017 ஆம் ஆண்டு ஜனவரியில் இந்திய தேர்தல் ஆணையத்தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள தமிழ்நாடு சட்டமன்ற வாக்காளர் பட்டியலுடன் ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் தேர்தலுக்காக புதிய வாக்காளர் பட்டியலைத் தயார் செய்வதில் ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் வாக்காளர் பட்டியலுடன் புதிய தமிழ்நாடு சட்டமன்ற தேர்தல் வாக்காளர் பட்டியலை தயார் செய்யும் பணியானது வெகுவிரைவாக முடிவடையும் நிலையில் உள்ளது. இறுதி வாக்காளர் பட்டியல் வரைவினை இறுதியாக்கம் செய்வதற்காக மற்றும் புகைப்படங்களுடன் தேர்தல் வாக்காளர் பட்டியல்களை பதிவிறக்கம் செய்வதை நிறைவு செய்யும் மற்றும் சரிபார்க்கும் அறிக்கைகளை வெகுவிரைவாக முடிவடையும். புகைப்படத்துடன் கூடிய இணைப்பு வாக்காளர் பட்டியலை தயார் செய்வதற்கான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், மாநில தேர்தல் ஆணையமானது நீதிப்பேராணை மனு எண் 33984/2016 இல் உள்ள ஆணைக்கு எதிராக சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் நீதிப்பேராணை மேல்முறையீடு ஒன்றைச் செய்துள்ளது. சொல்லப்பட்ட நீதிப்பேராணை மேல்முறையீடுகளுக்கு அப்பாற்பட்டு நீதிப்பேராணை மனு எண்கள் 23411/2016, 23417/2016 மற்றும் 23418/2016 இல் பிறப்பிக்கப்பட்ட ஆணைக்கு எதிராக சிறப்பு அனுமதி மேல்முறையீடு (C) மனு எண்கள் 28881-28883/2016 தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. சொல்லப்பட்ட சிறப்பு அனுமதி மனுவில் மாண்புமிகு இந்திய உச்சநீதிமன்றமானது 2016 ஆம் ஆண்டு அக்டோபர் 6 ஆம் நாளன்று சென்னை உயர்நீதி மன்றமானது பிறப்பிக்கும் ஆணைக்கு உட்பட்டு தேர்தலை நடத்த வேண்டுமென்று ஆணை பிறப்பித்து உள்ளது.

3. சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் உள்ள நீதிப்பேராணை மேல்முறையீடுகள் மற்றும் மாண்புமிகு இந்திய உச்சநீதிமன்றத்தில் உள்ள நீதிப்பேராணை மேல்முறையீடுகள் நிலுவையில் உள்ளதை கருத்தில் கொண்டும் மற்றும் தேர்தல் நடவடிக்கையின்போது தேவைப்படலாகும் சட்டப்படியான காலத்தை கலந்தாய்வு மற்றும் விதி திருத்தங்களின் நோக்கத்தை கருத்தில் கொண்டு தமிழ்நாடு தேர்தல் ஆணையமானது, 2017 ஆம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 30 ஆம் நாளன்று தனி அலுவலர்களின் பதவிக்காலம் முடிவடைவதை கருத்தில் கொண்டு ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் அலுவல்களை நிர்வாகம் செய்வதற்காக தனி அலுவலர்களின் பதவிக்காலத்தை 30.06.2017 இல் இருந்து அதிகபட்சமாக ஆறு மாத கால அளவிற்கு நீட்டிப்பு செய்வதற்கு அரசை கேட்டுக் கொண்டுள்ளது.

4. எனவே, அரசானது, 2017 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 31 ஆம் நாள் வரையில் மேலுமான ஆறு மாத கால அளவிற்கு 2017 ஜூன் 30 ஆம் தேதிக்கு அப்பாற்பட்டு தனி அலுவலரின் பதவிக்காலத்தை நீட்டிப்பு செய்வதற்கு மற்றும் நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதற்கு ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகள் தொடர்பான சட்டங்களை திருத்தம் செய்வதற்கும் முடிவு செய்துள்ளது.

5. இந்த சட்ட முன்வடிவானது மேற்சொன்ன முடிவிற்கு செயல்வடிவம் கொடுக்க விழைகிறது.

எஸ்.பி. வேலுமணி,
நகராட்சி நிர்வாகம், ஊரக வளர்ச்சி மற்றும்
சிறப்புத் திட்டங்கள் செயலாக்கத் துறை அமைச்சர்.

2017 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் (இரண்டாம் திருத்தச்) சட்ட முன்வடிவு பிள் இணைப்பு.

தற்போதுள்ள பிரிவு.

திருத்தத்தை உள்ளடக்கியுள்ள பிரிவு.

(1)

(2)

261. மாறுதற்கால வகைமுறைகள்.-

261. மாறுதற்கால வகைமுறைகள்.-

XXX XXX XXX

XXX XXX XXX

261-A. தனி அலுவலர்களை அமர்த்துதல்.- இந்தச் சட்டத்தில் அல்லது அப்போதைக்குச் செல்லாற்றலிலுள்ள பிற சட்டம் எதிலும் அடங்கியிருப்பது எது எவ்வாறிருப்பினும் அரசு, அறிவிக்கையின் வாயிலாக 2017 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் (திருத்தச்) சட்டம் தொடங்கிய தேதிக்குப் பின்பு கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் அல்லது நேர்வுக்கேற்ப மாவட்ட ஊராட்சிகளுக்குரிய சாதாரண தேர்தலுக்குப் பின்னர் நடைபெறும் முதல் ஊராட்சிகள் கூட்டம் நடைபெறும் நாள்வரை அல்லது 2017 ஆம் ஆண்டு ஜூன் 30 ஆம் நாள் வரை இவற்றில் எது முந்தியதோ அதுவரை கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் அல்லது மாவட்ட ஊராட்சிகளின் அதிகாரங்களைச் செயலுறுத்துவதற்கும் மற்றும் செயற்பணிகளைச் செய்து முடிப்பதற்கும் ஒரு தனி அலுவலரை அமர்த்தம் செய்யலாம்.

261-A. தனி அலுவலர்களை அமர்த்துதல்.-இந்தச் சட்டத்தில் அல்லது அப்போதைக்குச் செல்லாற்றலிலுள்ள பிற சட்டம் எதிலும் அடங்கியிருப்பது எது எவ்வாறிருப்பினும் அரசு, அறிவிக்கையின் வாயிலாக 2017 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு ஊராட்சிகள் (இரண்டாம் திருத்தச்) சட்டம் தொடங்கிய தேதிக்குப் பின்பு கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் அல்லது நேர்வுக்கேற்ப மாவட்ட ஊராட்சிகளுக்குரிய சாதாரண தேர்தலுக்குப் பின்னர் நடைபெறும் முதல் ஊராட்சிகள் கூட்டம் நடைபெறும் நாள்வரை அல்லது 2017 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 31 ஆம் நாள் வரை இவற்றில் எது முந்தியதோ அதுவரை கிராம ஊராட்சிகள், ஊராட்சி ஒன்றியங்கள் அல்லது மாவட்ட ஊராட்சிகளின் அதிகாரங்களைச் செயலுறுத்துவதற்கும் மற்றும் செயற்பணிகளைச் செய்து முடிப்பதற்கும் ஒரு தனி அலுவலரை அமர்த்தம் செய்யலாம்.